



这名男子身穿的是近日在意大利热销的T恤衫，胸前的标语意为：赶紧回船上去，该死的！

后续
报道 意大利
游轮触礁

对不起 我错了

意大利船长认错都在避重就轻

意大利游轮“科斯塔·康科迪亚”号船长弗朗切斯科·斯凯蒂诺承认犯下错误，游轮“转弯太晚”，继而触礁。

多名游客指认斯凯蒂诺不顾乘客，逃离现场。

但斯凯蒂诺表示，他遗弃这艘价值4亿英镑的游轮和数千乘客是迫不得已，因为他当时跌倒并摔入了正降入海面的救生艇中，无法返回船上。

避重就轻的认错 承认下令转弯太迟

意大利媒体18日援引部分外泄的讯问记录报道，斯凯蒂诺告诉调查人员，他之所以让游轮靠近吉利奥岛，是向一名前任船长致意；这名前任船长在岛上有一所住宅。

“我目视指挥游轮靠近吉利奥岛，因为我熟知这一带水域的深度，先前3至4次做过类似的事。但这一次我下令转弯太晚，导致游轮驶入过浅水域。”

一如既往的狡辩 自称掉进救生艇

“科斯塔·康科迪亚”号船长斯凯蒂诺表示，他遗弃这艘价值4亿英镑的游轮和数千乘客是迫不得已，因为他当时跌倒并摔入了正降入海面的救生艇中，无法返回船上。

斯凯蒂诺17日在出庭接受质询时说：“当时乘客都挤到了甲板上，抢着进入救生艇。我自己甚至连救生衣都没穿，因为我把它给了另一名乘客。正当我尽力指挥乘客有序进入救生艇时，游

轮突然倾斜60至70度，导致我摔倒，并掉入其中一个救生艇。”

斯凯蒂诺还坚称，救生艇被降至海面后，他不可能再返回船上。然而，当海岸警卫队官员怒吼让斯凯蒂诺回到船上的对话录音曝光后，他的“不慎跌入救生艇”说法已经很难让人信服了。此外，船长曾说在船只触礁后他已抛锚，以稳定游轮。但有录像显示，游轮的锚在事故发生后并未抛下。船长17日就抛锚一事在法庭上承认说谎。

毛骨悚然的巧合 触礁时正播“我心永恒”

两位瑞典籍获救乘客回忆道，事故发生时，船上的一个餐厅里正在播放电影《泰坦尼克号》的主题曲“我心永恒”，这种可怕的巧合让他们感到“非常惊讶”。

这对兄弟表示，电影《泰坦尼克号》的画面比人们能想象到的还要真实，这段旋律深深印入他们的脑海中，挥之不去。“船上非常混乱，当游轮倾覆后，我们不得不在墙上行走。过了3个小时后，我们才设法逃出，通过一个梯子爬到救援船上。”

最新消息

游轮小滑动 搜寻已暂停

附着在“科斯塔·康科迪亚”号游轮上仪器的检测结果显示，游轮18日晨小幅滑动，而前一晚彻夜作业的搜救人员没有感觉到这一变化。

“作为预防措施，我们今天上午暂停搜寻，以留出时间分析检测数据，判断那是否为一次滑动；如果是滑动，幅度有多大。”海岸警卫队发言人菲利波·马里尼说。

“科斯塔·康科迪亚”号搁浅后靠在一块部分露出水面的石头上，部分船体浸在水中。如果这块石头下沉，船体可能滑落。



倾倒在水中的游轮

下沉幅度可至130米。

搜救人员说，他们现在面临的难度不小。“能见度极低，我昨天几乎把手放在面前都看不到。”潜水员明乔蒂说，“我抓住一块漂浮物，直到浮出水面才看清，那是一名女子的鞋。”

软禁船长因怕他隐匿证据

人们如今的关注焦点之一是“科斯塔·康科迪亚”号船长斯凯蒂诺事发时是否不顾船上乘客，弃船逃走。

意大利媒体18日援引法官瓦莱里娅·莫特萨尔奇奥的话报道，斯凯蒂诺离船后没有为返回游轮、指挥救援做出“认真努力”，甚至没有靠近游轮。

莫特萨尔奇奥前一天问询斯凯蒂诺并允许他结束监狱管制，回家接受软禁。

这名法官说，斯凯蒂诺称他待在船上无法看清救援作业，而

其他船员当时仍在游轮上救助乘客的行为表明，斯凯蒂诺的辩解站不住脚。

斯凯蒂诺当地时间18日凌晨2时回到家中，多名警员随行。莫特萨尔奇奥说，她不认为斯凯蒂诺有乘飞机逃走的可能，但担心他隐匿证据，所以作出家中软禁决定。法庭作出裁决尚需时日，而意大利媒体和不少民众似乎已认定这名船长未尽职责。一家报纸直接称斯凯蒂诺为“意大利最可恨的人”。

综合新华社、《中国日报》报道

要闻

被控藐视法庭 总理出席听证

巴基斯坦总理优素福·拉扎·吉拉尼19日在最高法院出席听证，否认藐视法庭，不同意重启针对总统阿西夫·阿里·扎尔达里涉嫌洗钱的司法调查。

吉拉尼拒绝遵从法院方面裁定，没有要求瑞士当局针对总统扎尔达里涉嫌洗钱重启调查，巴方最高法院因而认定吉拉尼藐视法庭。

内政部长拉赫曼·马利克说：“(最高)法院要求总理作出澄清，因而他决定出庭。法院和媒体应该给予赞许。”

巴基斯坦新闻和广播部长卡马尔·扎曼·凯拉说，吉拉尼接受传讯，显示他“尊重”最高法庭，“我们在法庭应诉，而不是与法庭作对”。走出法庭后，吉拉尼仍然微笑，挥手致意。惠晓霜(新华社供本报特稿)

前总统穆沙拉夫 回国将遭逮捕

据新华社电 巴基斯坦内政部长拉赫曼·马利克18日说，一前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫返回国内，将遭到逮捕。

马利克告诉巴基斯坦参议院、即议会上院：“我向议会保证，如果他(穆沙拉夫)到达巴基斯坦，将遭到逮捕，因为他是罪犯。”

穆沙拉夫1999年借助军事政变上台，2008年辞去总统职务，随后大部分时间居住在英国伦敦和阿拉伯联合酋长国迪拜。巴基斯坦拉瓦尔品第一家法院去年2月对穆沙拉夫签发逮捕令，理由是他涉嫌卷入前总理贝娜齐尔·布托遇刺案。

穆沙拉夫本月8日向巴基斯坦港口城市卡拉奇一场集会发表视频讲话，说自己定于1月27日至30日回国。

马利克说，穆沙拉夫涉嫌卷入3起案件，“所以，他将遭到逮捕”。

遭巴方拒绝 美特使改去印度

据新华社电 美国阿富汗和巴基斯坦特使马克·格罗斯曼原定本月访问巴基斯坦，遭巴方拒绝后，突然改道去印度。多名美国政府官员18日说，巴基斯坦通知美方，巴方在完成重审与美国的关系之前，不想接待格罗斯曼。

美国国务院说，格罗斯曼定于20日到访印度。国务院女发言人维多利亚·纽兰说，美方不想就格罗斯曼访印向巴方传递任何信息，“我们明确表示，我们将欢迎格罗斯曼特使这次行程中在(巴基斯坦首都)伊斯兰堡停留”。“巴方内部正仔细审视与我们的关系，要求我们给他们时间考虑，”纽兰说，“因此，他(格罗斯曼)这次行程将不去那里。”

巴基斯坦塔利班 承认杀害记者

据美国《纽约时报》报道，18日巴基斯坦塔利班声称对杀害一名替“美国之音”撰稿的记者姆卡拉姆·汗·阿提夫负责，并警告在未来还将对其他替美国效力的人员实施袭击。

阿提夫的同事说，17日晚，阿提夫在巴基斯坦西北部小镇沙布卡尔的一座清真寺作祈祷。这时，一名蒙面枪手闯入，朝正在祈祷的阿提夫连开数枪。他们说，阿提夫头部和胸部至少中了三枪。他被立即送到15英里外的白沙瓦的一家医院，但那里的医生随即宣布他已死亡。

姆库拉姆·库拉萨尼是枪击附近的莫赫曼德部落地区的塔利班指挥官的一名助手。他在接受电话采访时告诉当地记者，他的组织对此次枪杀事件负责。

综合